

DEBRECZENI HIRLAP

Fizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egy kóra 1 frt.
Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

Felelős szerkesztő:
Ifj. Gily Ede.
Kiadó s laptulajdonos.
Kutasi Imre

Szerkesztőség: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).
Kiadóhivatal: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).
Hirdetések a legmérszelebbebb árszámítás mellett vétetnek fel.
Egyes szám 4 kr.

Igazság és hamisság

Debreczen, január 17.

Nem új taktikai fogása az ellenzéknek, hogy valahányszor megverik egy választáson, óriási jajgatást visz véghez és országos sérelmet csinál a bukásából, melyet pedig tisztán csak annak köszönhetett, hogy jelöltje a választók többségének egyszerűen nem konveniólt. Boszantó és izetlen volt ez az eljárás eddig is; most azonban, hogy az egész ellenzéki támadást az állítólagos választási visszaélések rendszerbe szedett hazugságaira alapítják, elérkezett az ideje, ezen önző pártcélokra szolgáló inszINUÁCIÓkat ott, a hol velők találkozunk, erélyesen visszautasítani és a kendőzött hazugságról az álarcot lerántani. Értjük az ellenzék rémületét a felett, hogy az utóbbi időközi választásoknál mindenütt nagy többséggel megbukott és hogy ezen vereségek folytán az ellenzék azon meggyőződésre jutott, miszerint a mostani választók többségének hangulata mellett az új választások esetén a teljes megsemmisülés szomorú sorsa vár rá s épen ezért a mostani választó közönséget a jogkörükbe bevonandó proletárság által majorizálni szeretne, de hogy ezen terve jogzíméül a fennálló választási rend diszkvalifikálását, soha meg nem történt sérelmek és visszaélések költött bűnlajstromát tervezze és készítse és ezzel egész közéletünket dehonesztálja... ez oly erkölcstelen eljárás, mely egészen rá vall a mostani fakeziózus ellenzék pervezítésára.

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

Ballépés.

Irta: René Ghil.

Élénk kopogás hallatszott a vasajtón. Hurtin asszony kiejtette a kezéből a könyvet, a melyet épen olvasott s felugorva a kezevtről, aggodalommal vegyes meglepetéssel látta belépni leányát.

— Márta, mi bajod gyermekem? ... A férjed?

— Nem anyám rólam van szó... Hamar, hamar... Itt van apa? Hivd ide... Ideges izgatottság fogta el a fiatal asszonyt, szemei tágra nyitak, finom arca fájdalommal vonaglott.

Hurtin asszonyt elrémítette ez a szoktalan izgatottság s a fogadó termen áthaladva, bekiált férje dolgozó szobájába.

— Jer apa. Márta itt van... Jer hamar!

Ezzel gyorsan visszasiétt, hogy karjaiba zárja a kétségbeesett gyermeket, aki most már halkán zokogott s fejét anyja kebelére temette. Így átölelve tartották egymást, midőn Hurtin ur megjelent. Őszbe csavarodott fejjel, gondosan tartott rövid szakállal Hurtin komoly, elegáns megjelenés volt, megnyerő, mosolygó arccal, ki évek hosszú során át közmegelegedésére látta el a közjegyzői teendőket.

A szabadelvű párt vezetőférfiainak valósággal mulaszthatatlan kötelessége volt, hogy végére járjon ennek a veszélyes és a magyar közélet jó hírnevét alacsonyító üzemeknek és szembe szállva a rendszeres rágalomokkal a rosszhiszemű vádak ellenébe mindenütt oda helyezze a valódi tényállást.

Erre a feladatra vállalkozott dicséretes buzgalom és kitartással Kubinyi Géza képviselő és a parlament ülésén saját személyes tapasztalatai alapján olyan leleplezésekkel szolgált a tisztelt ellenzéknek a nyitrai és stomfai választásokat illetőleg, a melyek valósággal megszegyenítő visszautasítását képezték Bujánovich Sándor és Babó Emil választási sérelmekben utazó titkos néppárti apostolok förmedvényeinek.

Ezek a jó urak ugyanis a belügyi tárcza költségvetését használták fel alkalmul arra, hogy a választási visszaélésekről költött vádaskodásaik felsorolásával hangulatot csináljanak a béke apostol mai nagyra hivatott enunuciációjának s megadják mintegy a jogzímét a választások tisztasága czimen hangoztatott béke feltételeinek.

Hanem ez egyszer ugyan csufot láttak. Frappans és meggyőző hatásuk voltak ugy azon adatok, melyeket Kubinyi Géza a választást vezető hivatalos közegek eljárásának igazolására felhozott, mint ama leleplezések, melyekkel mint szemtanu az ellenzék kvalifikálhatatlan visszaéléseit leleplezte.

Már előre nyugtalanítva nejének hangja által, állott meg a küszöbön s kedves leányának fájdalommal hirtelen összeszorította a szívéét:

— Gyermekem, mi történt? Mit kívánsz tőlünk? ... Nem is csókoloz meg? ...

A fiatal nő kiragadta magát anyja karjaiból s atyja tárt karjaiba sietet, de hirtelen visszahökent, alakja megtört s feje lehanyatlott. Rémulten nézett szüleire, miközben tompa, elhaló hangon mondá:

— Férjem tüstént itt lesz. Nem mondtott semmit, de eljön rögtön. Barátai, képviselőtársai otthon tartják valami sürgős kérdésben... Én tegnap délután itt voltam... Itt voltam! azt kell neki mondani! ...

S miközben egy zsöllyébe rogyott, finom batiszt zsebkenőjét fogaival rágyva, tompán ismételte:

— Itt voltam tegnap háromtól hatig... Azt kell neki mondani!

Végtelen szemrehányással, reszketől méltatlankodással két kiáltás vegyült össze. olyan nyilvánvaló vol. a szerencsétlen gyermek ballépésnek bevallása, kit majd megölt a szégyen és a lélekmaradás.

— Azt tetted! ... Szerencsétlen ah! szerencsétlen! ...

— És te anyádra és én rám számítottál, hogy menekülj a büntetés elől! Mi is megcsaljuk a becsületes embert, a kit te megcsaltál? ... Valóban te megörlöttél! ...

Márta kezét tördelve, zokogástól elfojtott hangon ismételte:

Kimutatta Kubinyi Géza, hogy a néppárti választókat reverendában s keresztelkezükben vezették a papok a jelölttel együtt a templomba s ugy fanatizálták őket; azután, hogy ugyanezen papkörtések a vallás nevében feoldották azon választókat adott szavuk alól, kik azt a szabadelvű pártnak adták; konstátálta, hogy a közigazgatási és állami tisztviselők egyébként jogosult befolyásukat egyenlő szabadsággal érvényesíthették ugy a szabadelvű, mint a néppárti ellenzéki jelölt érdekében és így jogosulatlan és méltánytalan is azon kifogás, hogy a közigazgatási tisztviselők korteskednek. A rendőri asszisztenciának szükségességét a többi közt egy olyan esettel igazolta, melyben Kubinyi is szenvedőleges résztvevő volt s ahol a paplak udvarán összegyűlt csöcselék a körutjáról hazatérő Latkóczy államtitkárt — és kíséretet közáporral fogadta ugy, hogy tizennégyen súlyosan megsebesültek.

Valósággal szenzációt keltettek Kubinyinak azon személyes tapasztalatai, melyeket a választók korkülönbség miatti tömeges visszautasítása körül tett, s melyekből kitünik, hogy ezen visszautasítások körül épen az ellenzéki részről lettek a visszaélések elkövetve.

De legérdekesebb volt azon tromf, melylyel Kubinyi az állítólagos sérelem miatt rekrimináló Bujánovichnak válaszolt. Együtt voltak ketten mint pártjaik bizalmi férfiai a girálty választás folyamán a zöld asztal körül, mi-

— Örült... örült voltam! Oh mi is támadt bennem? Megfeledeztem teljesen mindenről szédület fogott el s valami titkos hatalom uralkodott fölöttem, mely ragadt magával ugy, hogy rá sem ismerék többé a nőre, a ki abban az átkozott perczben voltam. André, kedves André, hisz én szerettem őt... Szerettem egész egykor boldogságommal, hajh egész mostani lélekfurdalásommal, óh, ez borzasztó! Szerettem egész gyűlöletemmel, melyet ama másik iránt érzek.

— André csak gyanakszik s erre is pusztán csak az én zavarom bírta, mely arczomon visszatükrözött s az undor, mely megmérgezi ajkaimat... Oh a boldogság, a mi kedves boldogságunk, hát örökre oda, a kétségbeesés, a lélekmaradás sem szerzi többé vissza?... Anyám, atyám, óh, könyörüljete rajtam! ...

Térdre esve rimánkodott bocsánatért, karjait feléjük nyujtva. Az anya leányának kétségbeesését látva, a bocsánat jelével sietett őt felemelni, apja ellenben merev, néma maradt s csak halántékai lüktettek erősen a felindulás avagy talán a haragtól.

— Ezt nem lehet jóvá tenni, mondotta végre. A boldogsággal vége a becsületnek is.

Es hevesen kiment, egy kézmozdulattal visszataszítván esdeklő leányát, ki újból visszahanyatlott a székére. Hallani lehetett, a mint Hurtin súlyos léptekkel járt kelt a szalonban. Becsülete és véghetetlen apai szeretete erős küzdelmet vívtak keblében. Végre megállott az asztal előtt s ujjai öntudatlanul

dón egy kormánypárti szavazót Bujanovich 10 évi korkülömbőség miatt visszautasítottatni javasolt, mihez Kubinyi hozzájárult; majd jött egy ellenzéki szavazó is ugyanilyen korkülömbőséggel, itt azonban Bujanovich már tiltakozott a visszautasítás ellen, „mert — ugymond — annak, hogy a kora hibásan van beírva, nem a választó az oka, hanem az összeíró küldöttség”. E képtelen részrehajlóságot és az osztó igazság és méltányosság iránti minden érzék hiányát dokumentáló esemény igazolásul hivatkozott Kubinyi az ott jelen volt többi bizottsági tagokra és a választási elnökre.

Ha most fontolóra vesszük, hogy ugyanezen Bujanovich a legfőbb szószólója a vádaskodásoknak, melyeket az ellenzék a tömeges visszautasítások miatt a kormány és a hatóságok ellen tervszerűen hangoztat, akkor tisztában lehetünk az igazság és jóhiszeműség azon mértéke felől is, melylyel az egész klerikális ellenzék a választási sérelmeket világgá kürtöli, s ezen vádaskodásaiból pártezeljaira tőkét kovácsol.

Politikai hírek.

Az új budai szerb püspök.

A király, mint a hivatalos lap közli, Magyarévics Jeremiás budai görögkeleti szerb esperes-plébánosnak a karlócazi görögkeleti szerb püspöki zsinat által budai görögkeleti szerb püspökké történt megválasztását jóváhagyta.

A képviselők inkompatibilitása.

Egy közgazdasági szaklap, mely információját a kormánypárt köréből meríti, a következőket írja legutóbbi számában: Mióta a képviselőválasztások fölötti kuriai bírások eszméje megint a látóhatáron van, a politikai körök könnyen érthetőleg sokat foglalkoznak vele. De érdekli ez a kérdés a pénzügyi kö-

roket is, mert hir szerint az ellenzéken a képviselői összeférhetetlenség fölötti döntést is a kuriára kívánják bízni. A kormányhoz közel álló egyénektől azt halljuk, hogy a miniszterelnök e részben nem hajlandó újításokra, viszont azonban erős elhatározása, hogy a szabadelvű párt kebelében bizonyos purifikációt óhajtana keresztülvinni, amennyiben azon lesz, hogy azok a képviselők, a kiknek a részvénytársulaton kívül valóságos szereplés úgy szólva kényerük, az új választásoknál ne lépessenek föl, mint a párt hivatalos jelöltje.

A nők egyetemi oktatásához.

Wlasiacs Gyula közoktatásügyi miniszter a hivatalos lap közlése szerint rendeltetést utasította az országos középiskolai tanárvizsgáló bizottság elnökét, hogy a főiskolán tanuló leányok épp olyan feltételek és minden további engedély nélkül bocsátandók a tanári alapvizsgálatra, mint a karok férfihallgatói. A miniszteri rendelet a következő figyelmeztetéssel végződik: Hogy a nők tanári vizsgálata semmiféle enyhébb elbírásnak vagy könnyítésnek helye nem lehet, azt bővebben nem szükséges fejtegetnem; s hogy általában a legfelsőbb elhatározást mely szeltemben kívánom alkalmaztatni arra nézve ez évi december 19-én 65,719 szám alatt kelt, az egyetemekhez intézett rendeletben részletesen nyilatkoztam.

A képviselőház bizottságai.

Az országgyűlési szabadelvű pártnak báró Podmaniczky Frigyes elnöke alatt értekezlete volt, amelyen kijelölte a függő államadóságot ellenőrző bizottságba póttagnak Csáky Lajos grófot, az igazságügyi bizottságba Lehótzky Vilmost és Szivák Imrét, a kérvényi bizottságba Chernel Györgyöt, Köszeghy Sándort és Molnár Bélát, a közgazdaságba Miklós Ödönt, a közigazgatásba Kammerer Ernőt és Sreter Alfrédet, az összeférhetetlenségi bizottságba Schmid Károlyt, a pénzügyi bizottságba gróf Festetics Andort és Matlekovics Sándort, a számvizsgáló bizottságba

Babics Jozsefet és Légrády Károlyt, a zárószámadásba Janics Imrét és Pap Gézát; a kuriai bírások törvényjavaslat tárgyában kiküldött bizottságba Kola Jánost és Szivák Imrét, a közigazgatási bírósági törvényjavaslatot tárgyaló bizottságba Kammerer Ernőt, Kubinyi Arpádot és Schnell Károlyt, az ezredéves országos bizottságba Berzeviczy Albertet és Fest Lajost.

A bűnvádi eljárás.

A képviselőház igazságügyi bizottsága ülésén már megkezdte a bűnvádi eljárásról szóló törvényjavaslatnak azt a fejezetét, amely az esküdtbírók előtt való eljárást szabályozza. A bizottság a 340. §-nak azt a rendelkezését, mely szerint az esküdtbírók a felek egyező kérelmére oly ügy fő tárgyalását, mely a legközelebb következő ülészakban volna elbírálandó, fontos okból más ülészakra halaszthatja el, megtoldta avval, hogy „e határozat felfolyamodással nem támadható meg.” — A 347. §-t törölték és miután a 348–356. §§-okat érdemleges módosítás nélkül elfogadták, a tárgyalás folytatását péntek délután öt órára tüzték ki.

Külföld.

A bécsi kivételes állapot.

Antiszemita részről tudvalevőleg fölebbézt adtak be a közigazgatási bírósághoz és a birodalmi törvényszékhez a bécsi községtanács föloszlatása ellen. Minthogy nincs kizárva, hogy a két fórum valamelyike helyt ad a fölebbezésnek, a kormány az új választások megtartását e két fölebbezés elintézéséig fölfüggeszteni szándékozik és így a kivételes állapot a bécsi községházán még egy évig is letarthat.

Osztrák támadás ellenünk.

Az alsó-ausztriai tartomány gyűlésnek ülésén az országos kulturtanács által az állatorvosok napidíjainak felemelése iránt előterjesztett indítvány tárgyalásán Steiner antiszemita megtámadja a magyar kormányt a sertésvész kiűzése alkalmával tanusított magatartása miatt. Galiczia és Magyarország

Hurtin karjaiba fogta s szabad folyást engedett felindulásának, mely majd megfojtotta:

— André barátom, az asszonyok közül egyik sem tud semmit... Ön nem szólott semmit Mártának?

— Nem, óh nem!

— Jó! Sokat szenvedhetett... a szenvedés mindent megtisztít. Öleljen meg, kedves Andrém!

— Köszönöm, szivemből köszönöm. Mai látogatásom el lesz felejtve, nemde? És most megyek. Már a képviselőházban kellene lennem, a bizottsági ülésen. Megyek tele boldogsággal, tiszta boldogsággal!

Még egyszer kezét szorította Hurtinnal, a ki uralkodva magán, kikísérte. De mikor becsukódott a kijárat ajtója, szűdület fogta el s ugyanabba az asztalba fogódzott, melyen az album oly váratlanul reá diktálta a becsületbeli áldozatot. Megsemmissülten sokáig eltűnődött s nagy könyecsepek folytak szakállára.

Amint fejét felemelte, Márta állott előtte, egészen megtörve szegényében s alázatosan mint gyermek, ki a megbocsátó Isten előtt hiszi magát. Az apa elragadtatásában, melyben véghetetlen önmegadás és fájdalmas öröm regett, kitarja karjait.

— Jer, Márta, jer... Kétségen kívül senkinek sincs joga bírónak tartani magát... Nem szabad kegyetlenebbnek lennünk, mint az idő és a feledés, melyek visszaadhatják a boldogságot még a vétkesnek is.

lapozgatni kezdtek az albumban, Egyszerre ellenállhatatlan vonásnak engedve, szemei kitágultak s halálos halványság ült arczára, márványfehér meztelen vállakkal egy nő arczépe mosolygott az albumból csábítóan rá.

Hurtin összereszt. Előtte állott hirtelen a mult, eszébe juttatva egyetlen ifjúkori vétékét. Nejének egyik barátnéja volt, mint szegény gyermekének megtáborítója talán a férjének egyik barátja.

Égő homlokára szorította mindkét tenyerét s lehuntya szemeit... Hangok hallatszottak az előszobában s kétségbeesett arczal Márta jelent meg.

— Atyám, atyám, André van itt. Atyám légy könyörületes!...

Hurtin magánkívül hozzálépett és septében csak ennyit hebegett: Itt, maradj itt! Aztán reszkető kézzel betette az ajtót a mint André belépett.

Hallatlan akaraterővel parancsolni tudott idegeinek és majdnem egész nyugodt hangon kérdezte:

— Mi ujság kedves Andrém, minek köszönhetem e kora reggeli látogatást?

Durien André, egy harminczöt éves nagy barna férfiú, értelmes finom arczal, büszke bajusszal, szintén összeszedte láthatólag minden erejét, hogy uralkodjék önmagán.

— Egyedül vagyunk? nem hallhat senki bennünket?

— Egészen egyedül. Micsoda fontos közleni valója van?

André megfogta Hurtin ur kezét:

— Nézzen rám és mondja, nem komoly

dolog-e a mely annyira megtudta változtatni arczomat egy éjszaka alatt?...

Es valóban arca fel volt duvva, az álmatlanság megfonnyasztotta, szemhéjait pedig égő könnyek vörösítették ki. Leült, könnyek perogtak végig az arczán. Hurtin heiyet foglalt vele szemben.

— Hurtin ur... atyám, én véghetetlenül le vagyok verve, mint a hogy véghetetlen volt a boldogságom, melyet fenyegetve, talán örökre elvesztettnek vélek. Öntől várok egy szót. És ez a szó a legszerencsétlenebb, vagy a legvétkesebb emberré fog tenni. Becsületére feleljen nekem: volt Márta tegnap délután önöknél?

Hurtin annyira fel volt fegyverkezve ez előre látott kérdésre, hogy arczának egyetlen idege sem rándult meg, mikor felelé:

— André, de miért ekkora ünnepegyesség ilyen egyszerű dologhoz? Igen, Márta tegnap itt volt... egész... őt és fél, talán hat óráig...

Ember fölötti boldogság reszkettette meg Durien André egész valóját s fényvel biborozta be újraéledt arczát. Kezét torkához emelte:

— Oh, köszönöm... Ez az élet... Ez az élet... Márta, kedves Mártám!...

De mely szomorúság fogta el ismét ez elragadtatás után:

— Nyomorult ember vagyok tehát mégis! Ah, ön nem is tudta... Gyenasítottam Mártát, mint egy bolond. Mint egy bolond! Elkövettem ezt a sértést vele, anyja és önnel szemben!... Felkelt, mintha leakart volna térdelni.

— ugymond szónok — állandó jár-
v á n y f é s z k e k. A kormány köteles-
sége a Magyarországgal folytatott kiegyevési
tárgyalások alkalmával Ausztria érdekeit ez
irányban is határozottan megóvni Magyaror-
szággal szemben. Az országos kulturtanács
indítványát ezutal elfogadták.

Reformklub Bécsben.

Holnap tartja meg Bécsben az új h a-
l a d ó p á r t i r e f o r m k l u b alakuló
ülését. A klubot a liberális párt több előke-
lősege alapította és célja a polgárság és a
parlament tagjai érintkezésének közvetítése. A
körnek igen elég helyisége van.

A bolgár válság.

A külföldi lapokban folyton felmerülő
közleményekkel szemben, amelyek a F e r d i-
n á n d fejedelem és a miniszterek közti álli-
tálagos nézeteltérésekről szólnak, az Agence
Balcanique hangsúlyozza ez állítások teljes
alaptalanságát, amelyet nyilvánvalóvá tesznek
a tények, nevezetesen a fejedelem külföldi uta-
zása és az a körülmény, hogy a fejedelem
elutazása az egész kormányt a legteljesebb
egyvetésben történt. Elutazása előtt a fejede-
lem hosszabb kihallgatáson fogadta Sztoj-
l o v miniszterelnököt.

Szerbiában nincs kormányválság.

A Malenovine azon híre, hogy a király
a radikálisokat oly föltétellel akarja a kor-
mányalakítással megbízni, hogy a kül- és
hadügy teljesen a király rendelkezésére bocsát-
tassék, alaptalan, mert kormányváltásra
nincs sammi ok, mivel a költségvetés meg-
szavazása biztosítva van.

A trauvaali zavarok.

A Reuter ügynökségnek jelentik Preto-
riából: R o b i n s o n tegnap délután végle-
ges megállapodásra jutott a trauvaali kor-
mánnyal, mely szerint J a m e s o n t és
tiszteit foglyokként Angliába viszik, hogy ott
ítéletet mondjanak feletük és az elfogott le-
génységet átadják az angol kormánynak, mely
Angliába vagy más valahová viteti őket és
belátása szerint jár el ellenük. A legénységet
már utnak indították, míg J a m e s o n t és
tiszteit N a t a l határára fognak szállíttatni,
mihelyt a natali kormányzó megtette a szük-
séges intézkedéseket a foglyok átvételére.

Alvó nemzet.

Debreczen, jan 17.

A méhkas készen áll. Tavasz nyillása-
kor megmozdul az ország szive; keze mun-
káját. bőskeségét és minden alkotását oda
hordja a nemzet.

Hatalmas csarnokok, épület-koloszszu-
sok, lovagvárak czintermei várják a mult idők
ritkaságait s a jelen kincseit.

Az ezredéves kiállítás intézői telve hit-
tel, reménnyel várják, hogy megtelik a köpü
s mindenki azt hisz, hogy ezredéves multjá-
hoz, erejéhez és tehetségéhez méltó módon
áll a világ elé a magyar.

Lehet, hogy csalódnai nem is fognak a
reménykedők; de mi, itt a vidéken nem néz-
hetjük ilyen rózsaszínű szemüvegen át a dol-
got; mert daczára a vezéremberek buzgólkodá-
sának, daczára az igyekezetnek, a buzdi-
tásnak, nem látjuk, nem tapasztaljuk azt a
lázás sürgést forgást: azt a hangyaszorgalmat,
melyet ilyen nagy eseménynek előesté-
jen egy nemzetnek ki kell fejteni.

Lehet egyes gyárak, egyes iparvállalatok
neki gyürközve készülnek a milleniumra, de
nem látjuk ezt a sürgölődést éppen annál a

népnél, melynek rodukeziójára speciális al-
kotására kívánsi lesz a külföld.

Mert bármennyire fejlett is gyáriparkunk
bármennyire is lépést tartunk a modern vi-
lággal; de nemzeti szempontból mindenesetre
érdekesebb és vonzóbb lesz a kiállítás azon
része, hol a falvak népe bemutatja a házi
iparcikkek terén tett haladását, excentrikus
felfogását; érdekesebb lesz a kiállítás
azon része, hol a magyar kisipar az ösöktől
reá maradt hagyományok alapján tesz bizony-
ságot arról, hogy volt van és lesz magyar
kéz, melynek munkáját megcsodálják; melyet
utánoznak tul a Kárpátokon széles e világon
mindenütt.

Tél van; a házi iparcikkek java része
ebben az időszakban készül; itt lenne az
ideje, hogy azok kik közvetlenül érintkeznek
a néppel; kiknek hatása van annak szívére
eszére, megmagyaráznak, hogy milyen évfordulóra
virradánk.

Demagógok, kik máskor tele szájjal, öb-
lős torokkal kürtölték tele a falvakat; sze-
gődjenek egyszer már az igazi hazafiság, az
önzetlen nemzeti érdekek apostolaivá és buz-
dítsák az alvó népet az ébredésre, a
munkára.

Nem pártérdek ez, hanem nemzeti érdek
a nemzet becsülete, jó hirneve függ tőle, hogy
miként fog sikerülni a milleniumi kiállítás.

Tudjuk mi azt, hogy fiascot nem fogunk
vallani, de azt szeretnénk, ha azokban a csar-
nokokban a magyar nép zömének alkotásai
ékeskednének.

A kormány minden lehetőt megtesz,
hogy megkönnyítse a szállítást, hozzáférhetővé
tegye a kiállítást mindenkinek egyaránt.

A kik alusznak, ébredzenek, az óra üt,
munkára fel!

A képviselőváz ülése.

Budapest, jan. 16.

Az érdeklődés tulfeszítése után még
minden parlamenti akezióra bekövetkezett a
rövidebb, hosszabb ideig tartó lehangoltság.
A tegnapi nagy napnak is ez volt a maira
vetett árnyéka. Lomhán, fáradtan indult a
tárgyalás az ellenzéki szónokok legégbeki-
áltóbb jalkiállításai sem tudtak maguk iránt
figyelmet kelteni.

Igy jártak S z i n a y Gyula és V á-
r a d y Károly, a kik a lehető legfeketébb
színekkel igyekeztek a belügyi kormányzatot
besötétíteni. És így járt P o l ó n y i Géza is,
a ki pedig a hozzá méltó gyanusítás minden
fegyverét bele vitte a vitába és silány sze-
mélyeskedéssel igyekezett azt a feltűnést kel-
teni, a mire beszédének más jogzime abszo-
lute nem volt.

P e r c z e l Dezső belügyminiszter ér-
deme, hogy kiváló erejű polemikus beszédé-
vel az érdeklődést felkeltette. Polónyinak is
előzőleg azonban a kellő és helyes megkül-
önböztetéssel a többi ellenzéki szónokok
megjegyzéseire reflektált.

Mindenekelőtt konstatalta, hogy a miket
ő Györben a választók névjegyzékéről mon-
dott, azt a kuriánál megfordult felebbezések
statisztikája igazolja. Igazolja azt minden el-
lenzéki állítás ellenére, hogy 1896-ra a vá-
lasztók száma még egy százalékkal sem
apadt. Majd sikerült fordulattal illusztrálta a
szélbálnak ragaszkodását a maga jelenlegi
szervezetéhez azzal, hogy a megyét heveseb-
ben ennél a pártnál senki sem támadja.

Ezután B u j a n o v i c h n a k a girálti
választásról szóló „sine ira et studio“ refera-
dájáról mutatta ki, hogy az bizony-bizony

nem egészen „sine studio“ hangzott. Elfeledte
Bujanovich, hogy nem csak a kormánypárt-
nak, de a girálti nemzeti pártnak is volt me-
gyei tisztviselő-kortese egy főszolgabíró és két
utbiztos, tisztelt személyében. Vádaskodott to-
vábbá a csendőrség korteskedésével is, de is-
mét elfelejtett bizonyítani. Nos, a ház színe
előtt felszólította most, hogy ezeket a váda-
kat bizonyítsa is be. A megtorlás a bebizo-
nyított tényekkel szemben azután a miniszter
feladata lesz.

A p p o n y i Albert g. tegnapi beszé-
dére a maga részéről is megjegyezte, hogy
azt készséggel teszik megfontolás tárgyává.
Ezzel és a felhozott panaszokkal kapcsolat-
ban konstatalja, hogy a közigazgatás reform-
ját egyéb fontos teendők hátráltatják, de az-
ért a javaslatokat mentől hamarabb közzé-
tenni, hogy a közvélemény a kellő megbeszél-
lésben részesíthesse azokat. Egyben utalt tár-
czájának más folyamaiban levő kodifikatorius
munkálataira is, a melyeket a ház helyeslés-
sel vett tudomásul.

Nunc veniam . . . a gyanusításokra.

A belügyminiszter az illembhelyek ötle-
téből kimutatta, hogy a belügyminiszternek,
nem csak cassatorius joga van a közigazgatási
bizottsági fellebbezésekkel szemben, de
joga van érdemben is határozni. Hogy ezzel
az érdemben való határozási jogával élt, azt
pedig tette kizárólag a közegészségügy fontos
szempontjából. Hasonló szempont vezette a
inkriminált gyógyszerár engedélyezésében is
a mire különben indító okai voltak a főváros-
nak tetemesen megváltozott népességi vi-
szonyai is. A mi pedig a főkapitány kineve-
zését illeti. megnyugvással néz a főkapitány
működése elé és reméli, hogy a jövő őt fogja
igazolni.

Egészen helyesen, a miniszter a szemé-
lyes invektivákra nem reflektált, mert a mint
joggal jegyezte meg, a miniszter és a gyanu-
sított férfiak jelleme fölülte áll ilyen piszko-
lódásoknak.

A többség zajos helyesléssel fogadta a
belügyminiszter törvényes és önértetes kijele-
ntéseit s a többség itéletét osztotta az ellen-
zéknek az a része is, a mely P o l ó n y i
kedvéért nem zajongott a belügyminiszter
beszéde alatt,

Némi személyes reflexiókkal aztán az
ülés véget ért.

Egyről-másról.

Egy levél

a hirdetési tábláról,
melyet ajánlunk az anyakönyvvezető szives
figyelmébe és hisszük, hogy lesz lelke hozzá.

Mert aki annyit ír a szerelmes szívek kö-
téséről, annak megszallja a szívet a poézis és
belátja, hogy igaza van a Margit kisasszony-
nak, a ki az összes lánytestvérek panaszát
szedte bele az alábbi kis levélbe.

Bevalljuk őszintén, véletlenül jutottunk
Margit kisasszony leveléhez, melyet bizonyo-
san a postára szánt, de a küldönce — két-
ségkívül valami bolyhos dorosmai — a „D.
Hirlap“ levélszekrényébe bujtatta bele és így
azt mi jogos birtokunkba vettük, annál inkább,
mert leragasztva sem volt.

Be kell vallanunk továbbá, hogy a lány-
levél mely a kormányt és önöket mindannyiu-
kat, tisztelt anyakönyvvezető ur, alaposan le-
rántogatja, valami Annuska nevű kisasszony-
hoz volt adreszálva, de így jobb, hogy hoz-
zánk tévedt, mert kétszeres eredménye van:
Annuska kisasszony is megkapja, a közönség
is megkapja és bizonyosan igazat ad a panas-
kodó — menyasszonynak.

Mert való tény, hogy indiskrét egy hiva-
tal az anyakönyvvezetőség: kiírja a menyasz-
szonyok korát. Ezt ki kell vetni a törvényből.
Ki vele, le vele.

A Margit kisasszony levele legyen a lányok tiltakozó zászlójára írva.

Ime, a levél:

Édes Anni!

Nagyon haragszom, mikor neked írok. Pedig szépet írok, menyasszony vagyok, ezt írom és mégis haragszom nagyon, a helyett, hogy örülnék életem ezen szép fordulópontján.

Oh, Annim, el van rontva egészen az örömem.

Képzeld, az egész város tudja már, mikor születtem, hány éves vagyok. Nem vagyok ugyan sok éves, de tudod, hogy nekünk mindig sokalják az éveinket attól fogva, mikor már hosszú szoknyát kapunk.

Én nem is tudom, mért nevelik belénk ezt a kis hazugságot.

A lány, az olyan szerencsétlen lény, aki nek előbb-utóbb át kell esni ezen a hazugságon.

Aztán ha az első hazugság sikerült, a többi már semmi.

Én nem tudom, hogyan történt, de mikor Janim azt kérdezte tőlem, hány éves vagyok, (elég udvariatlan volt az ipse) két esztendődtől a 20-ból letagadtam.

Minek tagadtam le?

Ez voltaképpen bizony sikkasztás volna, de ez a leánynevelés szükségképeni pótléka, mit tehetek én róla. Ugy beleéltem azután magam a 18 esztendőbe, hogy két év óta mindég 18 évesnek hiszem magam. S ha Jani még egy évig várattott volna magára, még egy esztendőt kénytelen lett volna el-sikkasztani.

De a leány-hazugságnak most immár huja.

Szeretném figyelmeztetni összes leány testvéreimet a városban, hogy ne hazudjanak többé, nehogy úgy járjanak mint én.

Tudod, hogy majd elsülyedtem szegény-letemben, mikor tegnap Jancsimmal a völgy-nyemmel elmentünk a városházára megnézni, hogy fest a nevünk a hirdetési táblán.

„Oh, Jézusom, minő gorombaság. Hát nem ki van téve apróra az egész kereszt-levelem.

„Született, 1875-ben,“

Jani rám nézett:

— Margit, te, nem tévedett az anyakönyvvezető ur?

Én hálásan dörzsöltem a kezemet a drága legényem kabátjához, amiért olyan édes gyöngéden igyekezett kisegíteni a zavaromból.

Es ezt hebegtem;

— Csak két évet...

Ugyan, édes Istenkém, micsoda vén medve csinálhatta bele a törvénybe ezt a szokást. Hát minek az egész világ orrára kötni, hogy hány éves korában megy férjhez a leány.

Bizony, ha férfi lettem volna, ezért az ellenünk intézett stikliért leszavaztam volna — a polgári házasságot.

De most már nem tehetek egyebet, mint hogy keserű tapasztalatomat veled közlöm és hirdessük mindenfelé! leányok ne sikkasztatok az éveitekből, mert lelepleznek benneteket azon a csunya hirdetési táblán:

Csákol ezerszer

Margit.

Vidék.

— **Hurray Emil Pécsért.** Hurray Emil pécsi időzéséről és jelentkezéséről a „Pécsi Napló“ következőket írja: Egy választékosan öltözött, sugár termetű, gavallérkölsejű, szőke bajszu fiatal ember, ki tartalékos hadnagy is egyszermind, hányvetett mosolylyal az ajkán lépett be tegnap az esteli órákban az ügyeletet tartó rendőrbiztoshoz, Trixler Aladárhoz. Kellemes baritonja meg sem bicsaklik, mikor azt mondta a meglepett rendőrbiztosnak: — Tartóztasson le biztos ur. Hurray Emil vagyok és sikkasztást követtem el a nagyváradi vasúti állomás posta hivatalánál. Nagyváradról a hó 10-én éjjel menekültem, aztán keresztül kasul bejártam a fél országot és így vetődtem Pécsre, a hol mint mondja, előző rokonai vannak. Czéltalanul bolyongott a városban, míg az esteli órákban, — még eddig nem tudható okok miatt — önként jelentkezett a pécsi rendőrségnél.

— **Öngyilkos huszár.** Nyiregyházán, mint tudósítónk táviratozza, ismét halottja van a gyöngyöletnek. Farkas István tolnai fiu, aki mindössze három hónapja szolgált a Nyiregyházán állomásozó tizedik huszárezredben, tegnap felakasztotta magát a kaszárnyában. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— **Földrengés Nagybányán.** Nagybányán a héten ismét földrengés volt, mely vagy hat másodpercig tartott. A földrengést — írja szatmári tudósítónk — földalatti puffogatás-szerű zaj kísérte. Az utolsó lökés oly erős volt, hogy az ágyban fekvőt erősen fölfelé lökte a kengés, másokat a falhoz lökött. A moraj hasonló volt ahhoz, midőn ágyúüteg vonul el. Ez alkalommal az állami főgimnázium terméinek plafonja több helyen megrepedt. Ez időtáiban Máramaros-Szigeten és a megye több pontján is észlelték a földrengést. Hosszuzemőn és Szarvason volt a legerősebb a lökés. A földrengés után oly hideg köszöntött be, hogy a kevésbé védett helyeken az aprómarha közül sok elpusztult; a hőmérő — 25 C°-ot mutatott.

Mulatságok.

— **A holnapi bál.** Holnap este fog lezajlani a Bika nagytermében a debreczeni jótékony nőegylet katonabálja, mely kétségtelenül egyike lesz az idei farsang legsikerültebb vigalmáinak. A hölgyválasztmányból alakult bálbizottság mindent elkövetett a siker biztosítása érdekében s kétségtelennek látszik, hogy a bálterem szűknek fog bizonyulni az elegáns közönség befogadására. Mint halljuk, a vidék hölgyközönsége tömegesen lesz jelen a bálon, melyet a jótékony tündérei rendeznek.

— **A városi bál.** Naponta nagyobb hullámokat ver az a lelkes mozgalom, amely Debreczen város bálját a legfényesebb és legérdekesebb farsangi vigalmak élére emelésére van hivatva. A bálát — mint már említettük — körmagyar fogja megnyitni, amelyet ötven pár tánczol. Vécsey Imre bálbizottsági elnök holnap délután 4 órára hívta össze értekezletre azokat, akik a körmagyart táncolni fogják.

— **A jogász és tisztviselői kör bálja.** A debreczeni jogász és tisztviselői kör február 15-iki báljára nagyban folynak az előkészületek. A rendezőbizottság tegnap Dobiceky Sándor elnökle alatt tartott ülésben elhatározta, hogy a hölgyeknek díszes táncrendet készített. A táncrenden kívül a hölgyek más meglepetésben is fognak részesülni, amelynek megbeszélése tárgyában hétfőn külön ülés lesz.

NAPI HIREK.

Debreczen, január 17.

Időjárás.

A központi meteorológiai intézetnek Debreczenből küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás várható:

— Január 17. —

— Boros. — Hőemelkedés. — Helyenkint csepadék. —

— Debreczen város szervezete. A város szervezési szabályzatán dolgozó nagybizottság tegnap délután folytatta ülését gróf Degenfeld József főispán elnökle alatt. A város tisztviselői és kerületi rendőrségek ügybeosztására vonatkozó szervezetet állapították meg. Az eddig proponált négy kerület, melyen kívül még a mezőgazdasági kerület is javaslatba volt hozva, összesen négy kerületre redukáltak, négy kerületi alkapitánnyal, kikhez még ötödik kapitányul a bejelentési hivatal főnöke járul. Az egyes alkapitányságok, a rendőrfőkapitányság öt fogalmazót kap, a mezőrendőrség pedig, tekintettel a nagyobb forgalomra kettőt. A rendőrségi beosztást ma befejezték s legközelebb, a szerdai ülésen a tanácsra térnek át.

— **Befejezett tárgyalások.** Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy az alsó-szabolcs-nyirvidéki vízlecsapoló társulat tegnap kezdte meg Rásó Gyula királyi tanácsos, alispánnak a vármegye területén eszközözendő vízlecsapolások érdekében a tárgyalásokat, a melyet még tegnap befejeztek. Az alispán legközelebb meghozza ez ügyben határozatát s a társulat az engedmény birtokában megkezdheti működését.

— **A katonatisztek lakbéra.** A lakbérpukatoló bizottság tudvalevőleg halasztást kért a honvédelmi minisztertől jelentéstételre. A halasztást az tette szükségessé, hogy a katonatisztek részére olyan lakrészek vannak megállapítva, amelyeknek értékét becslés útján kell megállapítani. Mihelyt a felterjesztésre válasz érkezik, megkezdődik a becslés.

— **Debreczen és a vámkérdés.** Debreczenben tudvalevőleg állást foglaltak az önálló vámterület mellett. A kereskedelmi és iparkamara e tárgyban kelt felterjesztését tegnap szerkesztette meg Dr. Király Ferencz orsz. képviselő, kamarai titkár. Az iparoskör felterjesztésén Vánts a György tanár és S t e r n Győző nagyiparos dolgoznak.

— **A dunántúli református püspök választás.**

A Papp Gábor elhunytával megüresedett dunántúli református püspöki állásra beadott szavazatok tegnap bontották föl a kiküldött bizottság elnökének, Tisz a Kálmánnak lakásán. A bizottság tagjai voltak: báró Nyáry Béla, a barsi egyházmegye gondnoka, T a t a y Imre székesfehérvári, V ö r ö s Endre bucsi, D ó z s a József tatai és J u h á s z Pál nagysallói lelkészek, továbbá E ö t v ö s Károly és B ó n é Géza. A szavazatok megszámlálása már reggel kilencz órakor kezdődött, de az eredményt csak délután két órakor hirdették ki. A szavazás nem vezetett eredményre, mert egyik jelölt sem kapott abszolút többséget. A n t a l Gábor ácsi lelkész kapta a legtöbb szavazatot 112-öt, C z i k e Lajos szőnyi lelkész 68-at, V á l l y i Lajos perbetei 50-et és K ö r m e n d y Sándor szerdahelyi lelkész 37 szavazatot. Ennélfogva A n t a l Gábor és C z i k e Lajos közt új választás lesz februárban.

— **Egyeztetés Bösörményben.** Hajdu-Bösörmény város erdőbirtokosai a városi tanácsal erdőügyből kifolyólag konfliktusba keveredtek, amelynek lebonyolítását R á s ó Gyula királyi tanácsos, alispán eszközöli. E czélból már december hó 28-án künjárt Bösörményben s megkezdette az érdekeltekkel az egyeztetési tárgyalásokat. Akkor nem fejezhették be az ügyet s az alispán ennek bevégezése végett hétfőn reggel ismét kiutazik Hajdu-Bösörménybe, a mikorra számosan kaptak meghívást az egyeztetési tárgyalásokra.

— **Elelmezési megtérítés.** A honvédelmi miniszter a közös hadsereg és honvédség részére az átvonulásnál a szállásadó lakosság által kiszolgáltatandó élelem megtérítési árat Debreczen város és Hajdumegye területére naponként és fejenként 18 és fél krban állapította meg.

— **A betegsegélyző pénztárak vizsgálata.** Tegnap délután kezdette meg dr. Boldizsár Kálmán iparügyosztályi főnök a betegsegélyző pénztárak vizsgálatát K i s s O r b á n Imre számvevő közbenjöttével. Tegnap délután a kerületi és a kereskedő ifjak betegsegélyző pénztárát vizsgálták meg s azt teljesen rendben találták. Ma délután pedig a másik három kerület megvizsgálás alá.

— **Debreczen közvilágítása.** Az augsburgi légszesztársulattal kötött szerződés 1900-ik év végén lejár. Erre hivatkozással M á r k Endre, B a l k á n y i Miklós és Z á d o r Lajos bizottsági tagok indítványt készítettek a közgyűléshez, a melyben arra kéri a közgyűlést, hogy rendelje el, mikép a városi tanács a

közvilágítási ügynek rendezésére haladéktalanul és olyan időben tegye meg a szükséges intézkedéseket, hogy javaslatai még a folyó év májusi rendes közgyűlésen tárgyalhatók legyenek.

Debreczen halottjai. Kettőn fekszenek ravatalon városunkban a régi gardából, a kik átérték a szabadságharc időszakát s a kik Debreczen városban telepedve le, megszerezték maguknak azt a tiszteletet és közbecsülést, amit különben a debreczeniek a jött menetekel szemben csak ritkán adnak meg. Az egyik tősgyökeres magyar ember, a másik külföldről bevándorolt volt, de azért éppen olyan jó polgára lett a hazának, mint az első. **Buzás Pál** a főiskola jogakadémiai szakának köztisztviselői álló professzora az egyik halott, a ki tegnap délután hunyta le örök álmorra szemeit Péterfia utcai lakásán. Nemes csepi Buzás Pál 1822-ben, Nemes-Csepen, Komárommegyében született; régi nemes családból származik. Már 48 előtt Debreczenbe jött s itt tanulmányait elvégezve, megszerezte az ügyvédi diplomát és 1848-ban a kollégiumban jogtanár lett s tanárkodott egész mostanáig. Nagyon tevékeny részt vett az egyházkerület ügyeinek intézésében s mint annak főlevéltárnoka a levéltár teljes rendezésével nagy érdemeket szerzett magának. A 60-as évek politikai küzdelmeiben a balközépnek volt rendíthetetlen híve s a Tiszta családdal valamint gróf Dégenfeld Imrével szoros barátságban állott. Mióta az új váltótörvény életbe lépett, a jogakadémián az utolsó évig professzora volt a kereskedelmi és váltójognak. — Mint fiatal tanár a debreczeni diák tüzoltó egyesület felügyeletével volt megbízva, mely egyesületnek diák korában hatalmas nagy botosa volt. Később is mindig élénken érdeklődött a diák tüzoltó egyesület ügyei iránt, a mig az 1882-ben meg nem szűnt Családjá a legnagyobb tisztelet s becsülés között él városunkban. Egyik fia Zilahon törvényszéki jegyző, a másik a helybeli harmadik honvéd gyalogezred egyik képzett főhadnagya. Leánya jegyben jár dr. Nagy László királyi alügyészszel. A kollégiumi tanárrikar nesztorjának halála óriási részvétet keltett városunkban s ravatalára számos koszorút küldtek. Temetése holnap délelőtt 10 órakor lesz. — **Schäffer Nándor**, — mint részvéttel értesülünk — az éjjel 81 éves korában elhunyt. Schäffer Nándor Porosz-Sziléziából jött Debreczenbe s itt vasszorgalmával nagy vagyont szerzett magának. Mint köztisztviselőben álló polgár hosszabb ideig tagja volt a városi törvényhatósági bizottságnak is. Halálát kiterjedt család gyászolja. Temetése vasárnap délután lesz a Piacz-utcai halottasháztól.

Halálozás. Pethő Imre nyomdász, lapunk szedő személyzetének egyik munkás tagját nagy csapás érte. Kis fia Imre a tegnapi nappal szaporította egygyel az angyalok számát. Béke poraira.

Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi kamara választmánya közhírré teszi, hogy dr. Nagy Károly h.-szoboszlói ügyvéd, elhalálozása következtében, az ügyvédek névjegyzékéből töröltetett.

Kiadmányok a statisztikai hivatalnak. A belügyminiszter rendeletileg hívta fel Debreczen város közönségét, hogy a szabályrendeleteit, a polgármester jelentéseit, a költségvetését, a bizottsági tagok névjegyzékét, a közgyűlési jegyzőkönyveket és a város egyéb kiadványait egy példányban az országos statisztikai hivatalnak küldje meg.

Gazdasági ülés. Az elep-hegyesi gazdaság vasárnap délután választmányi ülést tart, a melyen előkészíti az e hó 26-án tartandó közgyűlést.

A Homes féle előadások. Valóban ritka érdeklődés mutatkozik a Homes Fey és Davenport féle művészeti előadás iránt. A kiváló európai hírnévre szert tett művészek már csaknem minden uralkodó előtt bemutatták bámulatos produkcióikat s mindenféle bámulatot keltettek. Mutatóvanyai közé tartozik a következő! Homes né két részre osztottan tanu jelenlétében a természet elhagyja, mire valamelyik néző 64 fénykép közül egyet választ s egy zászlóval a közönség egyik tagját megérinti azután a zászlót az emelvény egyik sarkára tüzi. Erre Homes né bekötött szemmel a terembe lép, felmutatja a kiválasztott arcképet, megtalálja a zászlót és a megérintett urat a közönség soraiban. Mutatóvanyai a mnemotechnika és spiritizmus terén valóban utólréhetetlenek. A mig a többi spiritiszták mutatóvanyáikkal valóságos humbugot üznek, addig Homes né a legbámulatosabb módon mutatja be ügyesebbnél ügyesebb fogásait. Különben a fővárosi sajtó egybehangzóan rendkívül elismeréssel nyilatkozott a művészekről.

Elveszett egy arany óra tegnap este a „Központ” kávéházól a Kossuth utca szegletéig. A megtaláló, ha beszolgáltatja a II-ik ker. kapitánysághoz 50 ft jutalomban részesül.

Rendőri hírek.

Nemzetközi betörő. Ily czímen megírtuk tegnap, hogy a rendőrség egy betörőt kerített hurokra, aki a mostanában nálunk előforduló betörések mindenikében erősen kompromittálva van. A rendőrségnek sikerült felfedezni, hogy az elfogott Goldberger Mór tagja egy jól szervezett bandának, amely banda egy tagját már is elfogták. A vizsgálat érdekében azonban a részletekről hallgatunk. Fényes siker van kilátásba helyezve a rendőrség számára, mert fáradságukat mindenestre eredménynek kell koronáznia.

Csalás egy czégyjegyzéssel. Tegnap megírtuk, hogy egy czégy jelzéssel ellátott s 25 koronát jelző pénztékercessel, milyen csalást követett el valaki. Mint a vizsgálatból kitetszik a kompromittált Goldblatt testvérek czégy a pecsétet hamisítottak mondja. Az ügyet áttették a kir. ügyészséghez.

Szentkuty ur viselt dolgai. Szentkuty ur ugyan már egyszer ünnepélyesen kijelentette előttünk, hogy nem szereti, ha az njságba kerül a neve, de ez alkalommal kellemetlen meglepetést vagyunk kénytelenek okozni a híres csavargónak. Szentkuty ur ugyanis; dacára előkelő származásának még is a lazzaroni világ egyik ösmert tagjának vallhatja magát Csavargó, ahelyett, hogy dolgoznék és kisebb nagyobb pumpolásokkal igyekszik könnyíteni sorsán. Hanem mind a mellett nagyon szereti az italt s ha egyszer leszopja magát, nálánál nagyobb urat nem ismer. Veszekedett jó kedve kerekedett tegnap is és hazatérvén cserepes utcai 1228 szám alatti lakására a feleségét úgy elverte, mint egy kétfenekű dobót. — Persze, hogy megint a rendőrség fogta pártját Szentkuty né ő nagyságának, de egyszersmint Szentkuty urnak is.

Egy hazard játékos elfogatása. A rendőrség szigorúan ellenőrzi, hogy a kávéházi „kozák”-ok ne rohanják meg a kávéházi vendégeket s ne csábítsák őket könnyelmű kártyajátékokra. Egyre-másra fogatja el a hamis kártyásokat s ha nem ide való illetőségűek, szülő városukba tolonczoltatja. Tegnap is Moskovitz ügyes rendőrdetektívünk egy ilyen hazard játékost tartóztattott le egyik kávéházban, aki három éve, a kártyán kívül bárminő más tisztességes foglalkozást nem folytat. Czeller Józsefnek hívják az illetőt, aki a börtönbe került.

Megvert rendőr. Csóka János s testvére Sándor nótárius gazemberek, híres verekedők a Kis-Kassán. Sokszor meggyúlt velük már a rendőrség dolga. Tegnap megtámadták Jeney Imre rendőrt s jól elverték. De eközben segítségére érkezett Jeneynek s a két betyárt bekísérték.

Két részeg emberrel robotott be tegnap a Budapest felől érkező vonat. Kandik Kalmánnak és Kacsai Ferencnek hívják azt a két embert, akiket holt részegen úgy kellett

egy III-ik osztályú kocsiából kiemelni a rendőrségnek s talyigán szállítani be a központra. Most a börtönben alusszák ki mámorukat.

Vasuti tolvaj. Kelemen Andor már átlett szolgáltatva a rendőrségtől a kir. ügyészséghez egy rablásból kifolyólag. De a törvényszék felmentette bizonyítékok hiányában. Tegnap este azután a hirhedt csavargó fogós bizonyítékkal szolgált egyéniségét illetőleg. Az indóháznál egy vidéki utas zsebébe került a keze. A rendőrség elfogta s most a börtönben elmélkedik a világ folyására.

III-ik a berek. Két székelyudvarhelyi házaló érkezett tegnap Vidernéhez a vasút mellett levő szállodába. Ott tartózkodott Bangó István csavargó is, akiről azt gondolta a két házaló, hogy a házhoz tartozik. Elküldték tehát három 5 forintost váltani, hanem Bangó Istvánnak, meg a három ötfortintosnak se hire, se hamva. Bangót, meg a 3 ötfortinos keresi a rendőrség.

Törvénykezés.

Bűnügyi végtárgyalások. A jövő hét folyamán, január 20—25-ig a helybeli királyi törvényszéknél a következő ügyekben tartanak meg a végtárgyalásokat. Január 20-án a II-ik számú teremben Mihácsi Bálint ellen erőszakos nemi közönség bűntette miatt; Fischmann Sámuel s társa ellen okirat hamisítás bűntette miatt. Január 22-én a III. számú teremben Salamon Albert ellen, uzsora vétségért. — Ugyanazon napon a II-dik számú teremben Fogarasi István s társa ellen lopás és orgazdaságért. Horváth Lajos s társa ellen, lopás és orgazdaságért. Január hó 24-én a III. számú teremben Goldstein Mór né ellen, hamis vádbüntetéért. Kiss Mária s társa ellen, orgazdaság bűntetteért. Romga Lajos ellen, lopás bűntetteért. Ugyanazon napon a II. sz. teremben. Ferge János gyilkossági ügye kerül végtárgyalásra Január hó 23-án csütörtökön pedig ítélethirdetések lesznek.

SZÍNHÁZ.

A nők barátja.

Csaknem megtelt ez este a színház Dumas „Nők barátja” című színművének második előadására.

Az előadás maga most teljesen kifogástalan volt s a közönség kitünően mulatott a kitünő ötleteken és szellemes mondásokon. A szereplőket, a kik ez estén is teljes buzgalommal játszottak, többször megtapsolták.

Megyeri Debreczenben. Megyeri Dezső a kolozsvári nemzeti színház ujonnan kinevezett igazgatója tegnap este városunkba érkezett szervezési körútjában s — mint értesülünk — a szintársulat tagjai közül többeket szándékozik társulatához szerződtetni.

Debreczeni színszék Kolozsvárott. Megyeri Dezső a kolozsvári nemzeti színház igazgatója ma szintársulatunk számos tagjával tárgyalta szerződéskötés dolgában. Az igazgató szerződtette Szathmáry Lajos szerelmes színészt, társulatunknak e valóban rokonszenves tagját. Most Klenovits Györgyvel és K. Szerémy Gizella asszonynyal tárgyal Megyeri, akiket sajnosan fog nélkülözni a jövő sáisonban színházi közönségünk. Társulatunk színe-java elszerződik az ország más városába s ezalatt Komjáthy János, az új igazgató a fület sem mozgatja, ahelyett, hogy megnyerni igyekeznék azokat a jelesebb erőket, akiket a közönség rokonszenvével tüntetett ki. Valóban kíváncsiak vagyunk reá, hogy mennyit nem fog betartani ígéreteiből az új színházgató?

Ujabb balett előadások a színházban. Az „Ördög a földön” balett sikere arra indította a színházgatót, hogy ujabb balett előadásokat tartson. Gabona Gyula balettmester most két ujabb balettet szándékozik bemutatni, a melyek a jövő hóban kerülnek előadásra. — Az egyik „Jour Fix” szalon, a másik „Leányszöktetés” czímmel fantasztikus balett lesz. Az új balett előadások bizonyára éppen olyan nagy tetszéssel fognak találkozni, mint az első.

Különfélék.

+ **Merénylet egy grófnő ellen.** Nizzában nagy feltűnést keltő eset történt a napokban. Egy osztrák grófnőt, a ki a Promonade Angliason sétált, megtámadott három ismeretlen egyén. A grófnő segítségül kiabált, de a rablók letépték őt és elvették tőle pénztárcáját. Mire segítség érkezett, a rablók már nyomtalanul eltűntek.

= **Szélhámos világjárók.** A nyáron nálunk is megfordult a két német újságíró, a kik állítólag huszezer márkába fogadtak, hogy gyalog, minden pénz nélkül utazzák körül a világot. A merész terv annak idejében nagy feltűnést keltett s a vállalkozó szellemű fiatal embereket, a hol csak megfordultak, így Olaszországban is, a legszívélyesebb fogadtatásban részesítették. Ugy látszik azonban, hogy a világjárók nemcsak arra vállalkoztak, hogy pénz nélkül fognak utazni, hanem arra is, hogy pénz nélkül mulatni is tudnak. Dr. Daniel és Thielheim urak legutóbb Bolognában fűrdtek a népszerűség dicsőségében s annyira jól mulattak ott, hogy hosszabb pihenőt tartottak. A szállodatulajdonos, a kinél — természetesen pénz nélkül — megszállottak, levélben erősen kikel ellenük s azt állítja, hogy a fogadásról és a világkörüli utról szóló híresztelések csak arra valók, hogy kényelmes életet biztosítsanak nekik s eszközben sines Európából kimozdulniok. A szállodatulajdonos utána járt multjuknak s határozottan kiderült, hogy az illetők soha sem voltak újságírók, hanem vasuti hivatalnokok, a mely foglalkozást azonban terhesnek találták s így világjáróknak csaptak fel. Mialatt a szállodában laktak, folytonosan mulattak s reggelenkint nem valami józan állapotban tértek haza. Ezért a szálloda-tulajdonos kiutasította őket s az ingyen mulatozó világjárók ekkor azonnal el is utaztak Bolognából — vasuton. Mennyiben igaz a vendéglős vádja, a melyet egy előkelő berlini lap szívesen közöl, nem lehet tudni, de mindenesetre jellemző, hogy az újságíró nevet mennyire szeretik használni azok, akik arra nem illetékesek.

+ **Új bosnyák századok föllállítása.** Mint értesülünk négy új bosnyák és hercegovinai gyalogszázad és négy zászlóalj-törzs föllállítását fogják magasabb helyről elrendelni. A jelenleg fönlálló négy bosnyák és hercegovinai gyalogezred mindegyikének csak három-három zászlóalja van. A mult év őszén négy új századot állítottak föl, melyeket a második zászlóaljokhoz osztottak be. Az 1897. és 98-ik években még négy-négy század föllállítása van tervbevéve.

+ **Öngyilkosság pirosítóval.** Sajátságos öngyilkossági kísérlet történt a napokban Bruckenauban (Temes m.) Bakurák Manaszie ottani lakos feleségével a farsang méltó bekezdése végett Blankenberg József korezmájába ment egy vig estét tölteni. Az asszony azonban nem osztozkodott férje rózsás kedvében és a korezmát nem sokára el is hagyta. A mint haza ért és egyedül vélte magát, nagyobb mennyiséget ivott abból a higanyt és arzént tartalmazó piros arcfestékből, melyet az oláh leányok szépítő-szerű szoktak használni. Az asszony gyors orvosi segély folytán meg lett ugyan mentve a haláltól, de belső sérülései oly súlyosak, hogy élethossziglan nyomorék marad. Öngyilkossági kísérlete féltékenységre vezethető vissza.

Mozaik.

× **A biciklik terjedése Franciaországban.** A francia kerékpározás állandó fejlődését élénken illusztrálják a következő számok: 1893-ban 132.276 gépet gyártottak 781.657 24 frank értékben, 1894-ben 149.080 gépet 1501840 frank értékben, 1895-ben 170.000 gépet 1700000 frank értékben.

*
Bégény övegyasszony galyat visz a bátán,
Huhogat kezébe,
Kerülő behajtja karagos szitokkal,
Az erdész élébe.

Kunyhónak ablakán sivit a fagyos szél
Hau a tél virága;
Kis fiu rásóhajt... Fázva, dideregve
Édes anyját várja.

Pósa Lajos.

× Gondolok a házasságról.

A g g l e g é n y : A jó házasság se lehet különb a mandulatejnél: edes, de émelyítő.

A p a : A házasság ebéd, melynek utolsó fogása: vegyes gyümölcs.

A n y a : A házasság fájdalma, gondok és örömek szakadatlan lánca, — olyan mint a gyógyszer, melynek légkörében érzed a rózsaszínű illatot épügy, mint benzint.

F i a t a l e m b e r : A házasság nem is lehet valami rossz dolog... kezdetben.

B a k f i s : Házasság és hosszú ruha nélkül mit ér az élet!?

V é n l é a n y : A házasság csalhatatlan fiatalító szer. — Vén leányból is fiatal asszonyt csinál.

M e n y a s s z o n y : A házasság izgatóbb, mint az első bál, noha tudjuk, hogy csak egy tánczosunk lesz.

O z v e g y : Álom! És a mint vannak jó és rossz álmok, úgy a házasság jó vagy rossz. De olyan a természetünk, hogy megkívánja újból az álmot.

F é r j : A házasság férj és feleség közötti hitel-ügylet, mélynél az adós mindig a férj.

F e l e s é g : A házasság tüzhely, melynek tüzeit mindig a feleség szokta élesztetni.

N a g y a p a : Csak akkor bocsátja meg az ember a ballépését, melynek házasság a neve, mikor unokái lovagolnak térdén.

N a g y m a m a : Oh lelkem fiam ne kérdezz, rég elfeledtem: mi a házasság.

A hajnalfény... halvány lett, megtörődött!
Szemem elé fátyol gyémánt kötődött,
Zihálódik, ködök, szürkül nap-nappal,
Éjjeledik, tükredik a hajnal...

Aranyosan bukken rám a téli hold,
Hszatérek mind csak azzal ami volt...
A szobámban félaiómban kezegeknek,
Mulatok mint árnyékaival a gyermek...

× Divatos bonbon elnevezések Párisban

A párisi bonbon-készítők rendszeren a napi eseményekkel haladnak. Közelebb az új aranybánya szédelgések alkalmából az „aranybánya bonbonok” voltak a legdivatosabbak, melyek bányasziklákat ábrázoltak. de nagyon könnyen elmállottak.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatörzs.

Debreczen, jan. 17.

Készáru csendesebb.

Oszti buza	6.92—6.94.
Tavaszi buza	6.25—6.27.
Oszti rozs	6.08—6.10.
Tavaszi rozs	6.08—6.10.
Oszti zab	6.08—6.10.
Tavaszi zab	6.08—6.10.
Május juniusi tengeri há-	
táridőre	4.42—4.44.

Sertéspiact. B u d a p e s t - K ő b á n y a
1895. jan. 17.

M a g y a r e l s ő r e n d ű : Öreg nehéz páronkint 400 kigrón felüli sulyban) 56 — krtól 57 krig. Öreg közép (páronkint 300 400 kgr. sulyban) — 54, — krtól 57, — krig. Fialal nehéz (páronkint 320 kigrón felüli sulyban) — 54 krtól 55 — krig. Fialal közép (páronkint 251 320 kigr. sulyban) — 54 krtól 55 — krig. Fialal könnyű (páronkint 250 kigrig terjedő sulyban) — — krtól — krig. II. M a g y a r s z e d e t t : Nehéz (páronkint 280 kigrón felüli sulyban) — krtól — krig. Közép (páronkint 220—280 kigr. sulyb.) — — krtól — — krig. Könnyű páronkint 220 kigrig terjedő sulyban — — krtól — — krig. III. S z e r b i a i : Nehéz (páronkint 260 kgr. felüli sulyban) — 56 krtól 57 — krig. Közép (páronkint 220—260 kgr. sulyban) — 56 — krtól 57 — krig. Könnyű (páronkint 220 kigrig terjedő sulyban) — 55 — krtól 56 krig.

Sertés létszám: 1895. évi január hó 14. napján volt készletben 31912 darab, 1895. évi január hó 15. napján felhajtott 1142 drb. 1895. jan. hó 15. napján elszállítat-

tott 540 drb. 1895. jan. hó 16. napjára maradt készletben 32514 drb. A hizott sertés üzlet irányzata: változatlan.

A magyar levélforgalom. A postán szállított küldemények forgalmának túlnyomó része a levelek szállítására esik. A levelek száma a legutóbbi évi kimutatás szerint 146 millió, a levelezőlapoké 46 millió, a nyomtatványküldeményeké 27 millió, az áruminták száma két és fél millió, a postán közvetített hírlappeldányok száma pedig 84 millió darabot tett. A levélpósta forgalom 70 százaléka tiszta bel-földi volt. A külföldre ment 13 százalék, onnét érkezett 15 százalék, átment 2 százalék.

A posta személyzete. A posta állami személyzetének beosztása és létszáma a következő: Miniszteri hivatalnok 7, igazgatósági 114, műszaki 17, számviteli és pénztári 95. A kezelőtiszt személyzet a következő: Van 90 felügyelő, 578 főtiszt, 883 tiszt, 39 segédellenőr, 752 segéd tiszt, 78 gyakornok, 196 kezelő, 635 altiszt és 2321 szolga. Előléptetésben részesül a személyzet 18 százaléka.

CSARNOK.

A legtörelmesebb betegem.

Irta: Krasznainé F. Mari.

Szomorú tekintetet vetett az asszonyka a szelvényre, melyet az orvos kuszált vonásokban és a szokottnál még gyorsabb tempóban vetett oda.

— Ujra brom és megint brom. Mindig az idegeimet okozza, pedig én azoknak háborgását meg tudom fékezni, bár olyan hatalmas volna lelkem és szívem fölött. De ez ellen önök sem tudnak semmit, fegyvertelenül, tanácstalanul állanak ezen szenvedésekkel szemben; az ember nemesebb organumait nem ismerik, ez önök előtt tökéletesen terra incognita. Kár, nagy kár, higgye meg a beteg lelkü ember szánandóbb, mint a kinek teste beteg. Ez nyugszik pihen néha, annak sebe folyton sajg és véghetetlenül fáj, minden pihenés nélkül.

Az orvos megrázkódott.

Szánakozó tekintetet vetett a zsölyében nyugvó asszonyra, kinek ajka az izgatottságtól vonaglottak.

— Azt hittem kigyógyult már beteges képzelődéseiből, — monda az orvos szigorú hangot szimulálva, — de résztvevő tekintete, melylyel az asszonyt szemlélte nagyon is meg hazudtolta szavait.

— Okos intelligens asszony — folytatta az orvos — hogy ragaszkodhatik ily konokul egy ugynevezett fix ideához, mert asszonyom ami sok, az sok. En elkövetek mindent, hogy lelki egyensúlyát helyreállítsam és már hinni kezdtem, hogy diadalmaskodni fogok és most ujra ez a visszaesés. Nézem csak üterét szolt és lehajolt, hogy feléje nyujtott kéz üterét megtapintsa.

Hogy reszketett e kis kéz, mint a nyárfalevél. De mintha az orvos sem tartotta volna a szokott hidegvérrel e kis kezét. Vagy talán olyan diagnozist fedezett fel, a mi meglepte? De vajjon szabad-e, vagy szokta-e azt az orvos elárulni? Hiszen neki minden körülmények között hidegvérűnek kell lenni, más-kép elrémíti a környezetet. — Igaz, hogy itt nincs attól tartania, mert a beteg maga lehorgasztott fölve a földre szegi tekintetét és kívülük senki sines e szobában.

— En úgy találok — szolt az orvos, miután az asszony üterét megnézte, hogy állapotát határozottan javult és ha erős akarattal támogatja azt, a mit a tudomány ily esetben nyujthat, úgy biztos a siker.

Legjobb volna, ha néhány hétre elutazna szüleihöz, vagy testvéreihez. Férjének azt hiszem könnyű volna néhány napi szabadságot kieszközölni, hogy elkísérje.

Meglássá oly üde, életvidám menyecske lesz ujra, mint öt év előtt, mikor megismertem.

— Soba, doktor ur, soha többé. És a férjem jószágát épen nem akarom igénybe venni. Nem érdemlem tőle ezt az áldozatot, hogy mint buzdó lelkiismeretes hivatalnok annyi fontos elintézni valót elodázzon. Jéjőn

a minek jönni kell, én nem bánom ha tönkre megyek.

És a mint feje lehanyatlott a pamlag párnájára, igazán úgy nézett ki, mint a kinek nagyon nehéz, nagyon nehéz az élet.

Az orvos kimondhatatlan részvétellel szemlélte őt.

— No lássa, most megint olyanokat beszélt, a mi arra vall, hogy az én diagnózisom helyes, azaz hogy kegyed a legnagyobb fokú idegességben szenved. Vádolja magát olyasmivel, a mit még ellensége — ha ugyan van olyan — sem lobbanthatna szemére, hogy nem érdemes arra, hogy a férje elkísérje. Milyen gyermekes beszédek ezek, hiszen ezt normális állapotban nem mondaná. Kegyed a legjobb, legönzletlenebb feleség, kit valaha ismertem. Csupa figyelem, csupa gyöngédség férjével szemben.

A szomorú asszony csak bólingatta fejét.

— Igaza van doktor az vagyok, és mégis nyomorultabb vagyok annál, ki daczol, ellenkezik férje akaratával. Annak azért nyugodt lehet a lelkiismerete. Az enyém minden gyöngédségem mellett már rég nem az, mert én erkölcsileg bűnös vagyok már régen. Igen, hiába néz reám olyan meglepően, mert a mit mondok az oly igaz, mint a mily igazán óhajtottam én magamat kiragadni azon ember büvköréből, ki akaratán kívül az eddig kötelesség tudójából a legnyomorultabb teremtsévé változtatott. És hiába minden erős akarat, hiába a józan ész és lelkiismeret szavára való hallgatás. Megmentheti ugyan a nőt, kinek elvei vannak, a bukástól, de nem attól, hogy ébren és álmában annak alakja ne lebegjen folyton előtte, kit neki szeretni gyönyör és a pokol kinja egyaránt Igen, hiába rázza fejét olyan hitetlenül, ez mind igaz, én már évek óta szerelmet táplálok egy férfi iránt, ki nem férjem és kit nekem szeretni bűn.

Az orvos arca percéről-percpre sápadtabb lett, a derengő félhomály olyan kísértetiesnek tüntette elő mindkettőjük arczát. Az orvos újra szólni akart, de képtelen volt reá. Végre erőtt vett magán.

— Miért nem szólt előbb? Mielőtt mélyebb gyökeret vert a baj? Az orvos barát is lehet egyszersmind. Oszintének kellett volna lennie, egy józan, komoly tanácsadó ily esetben csodákat mivelhet. Urügyet tudtam volna találni, hogy őt kegyedtől távol tartsam. Miért nem szólt, én megvéstem, megóvtam volna a bajtól. És mialatt beszélt, ő is remegett. De az asszony úgy látszik nem vett észre semmit. Fáradtan csukódtak le szempillái. De midőn felnyitotta emlénykéek szeméit, melyek oly sok lelki fájdalomról beszéltek, látszott, hogy nagyon is hatottak reá az orvos szavai, de nem tudott, nem volt reá mit felelnie.

Az orvos felment. Másnap újra jött és minden nap, de a beteg állapota nem javult. Ellenkezőleg. Ágyba került. Forrólázt kapott. A jó férj és a buzgó házi orvos minden lehetőt elkövetett, de úgy látszik hiába. Nem használt semmi. Nem volt a betegnek elég ellentállása, ereje legyőzni a betegséget. Már csak a művészet segítségével hosszabbíthatták életét. Az orvos éterinjekciót alkalmazott esontvázzá lesóványodott karján. Felnyitotta még egyszer bágyadt szeméit és merően nézett az orvosra. Félénken tekintett körül. Nem volt a szobában senki. Egy véghetetlen fájdalom pillantást vetett az orvosra, a melyben benne volt a mult minden szenvedése. És hallkan megszólalt: tudja mért nem szóltam Önnek szenvedéseimről, azért nem szóltam, mert önt szerettem, — susogta alig érthetően és örökre lehunyta azt a szemeket, a melyekbe tekinteni az orvosnak minden üdvösségét képezte.

Lehanyatlott feje és oly nyugodt dicsfény ömlött el arczán, mint azon angyalokén, melyek a templomokban az ártatlanságot jelképezik.

— Meghalt — mondá az orvos tompán, a belépő férjhez, ki örülteként vetette magát a kiszenvedett asszonyra. Az orvos csak állott mereven.

Neki úgy kellett, neki nem volt szabad tombolni, pedig mi ment véghez benne. A

meghalt asszony nemesak a férj szívében hagyott őr...

... Eltemették. „A legtürelmesebb betegem” — volt írva a háziorvos koszorújára.

Ki meri hát mondani, hogy az erény agave amerikana, mely csak egyszer virít egy században?

Mert ez megtörtént.

Szerkesztői üzenet.

Egy háztulajdonos. (Helyben) Felszólamlását csak úgy tesszük közzé, ha velünk nevét is közli. Ifj. Sz. J. (Helyben.) Legközelebb jönni fog. R. L. (Helyben) Verse sorra kerül.

Tájékoztató.

A Gönczy-egyesület „Otthon”-a a keresk. akadémia palotájában.

Nyitvanos olvasóterem, a kollégiumban nyitva van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—6 ig.

Múzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnaponként d. e. 10—12-ig.

Famunkatartás. A kézügyesítő egyesület főreál iskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden: Előkészítő csoport. Szerdán és pénteken: haladó csoport.

Zene-estélyek.

Az „Arany Bika” kávéházban hetenkint két zene-estély van: hétfőn Rácz Károly, szerdán a Magyarok.

A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton és vasárnapokon Rácz Károly és Magyarai testvérek zezekara.

A „Arany Bika” vendéglő éttermében vasárnap estenkint a Magyarai testvérek, Rácz Károly és Veres Tóni zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királynő” vendéglőben kedden Magyarai testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Veres Tóni játszanak.

A „Margit”-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. u. 1/6—1/9 óra közt sétahangverseny. — Játsszik a katonazenekar.

A „Corso” kávéházban kedden, csütörtökön és vasárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak zeneestélyeket.

Tájékoztató.

Január 13. A debreczeni jótékony nőegylet karantón-bálja.

Január 18. A debreczeni ácsifjúság táncvigalma a Margit-fürdő nagytermében.

Január 22. A debreczeni timár ifjúság táncvigalma a „Korona” vendéglőben.

Február 2. Az iparos kör bálja a Bi. ában

Február 8. A kereskedelmi egyesület debreczeni fiókjának bálja az Arany-Bika szálló disztermében.

Február 15. A jogász és tisztviselői kör táncvigalma.

Február 23. Az iparos ifjak betegség élyző pénztárának közgyűlése.

Bérekocsik díjszabályzata.

Table with columns for routes (I. Napszámra, II. Óraszámra, III. Egyes járatokért, IV. Meghatározott járatok) and fares (Két lovas, Egy lovas).

Vasuti közlekedés. Érvényes 1895. október hó 1-től.

Egységes vasuti (zóna) idő szerint.

Debreczenből indul:

Table listing train routes from Debreczen to Budapest, Nagyvárád, and other stations with departure times.

1) P.-Ladánytól gyorsvonat.

2) Közvetlen kocsi Miskolcra át Budapestre.

Table listing train routes from Budapest to Debreczen with arrival and departure times.

Budaestről Debreczenbe indul:

Table listing train routes from Budapest to Debreczen with arrival and departure times.

1) Közvetlen kocsi Budapestről Miskolcra át.

2) Közvetlen kocsi (Junius 15-től Szept. 15.) Kaszáról.

Table listing train routes from Budapest to Debreczen with arrival and departure times.

1) Közvetlen kocsi Budapestről Miskolcra át.

2) Közvetlen kocsi (Junius 15-től Szept. 15.) Kaszáról.

A „BIKA” NAGYTERMÉBEN f. évi január hó 19-én vasárnap és hétfőn 20-án csak két szenzációs előadás



és DAVENPORT kisasszony világhírű művészek által rendezve. Titokzatos, meg nem fejthető kísérletek a pszichologiai, anamnestika gondolatátvitel, spiritizmus és somnambulizmus köréből. Páholy és zártzék 1 frt 50 kr. I-ső hely 1 frt. II-ik hely 40 kr. Tanuló-jegy 30 kr. Jegyek kaphatók László Albert könyvkereskedésben, ha pedig az üzlet zárva van, a „Bika” szálloda portásánál. Az előadás 7 és fél órakor kezdődik.

Több mint 5000 család

 háztartásánál 

már bevezetve van

Kávé-kivonatom!

és el van ösmerve, mint

a legjobb kávépótlék,

tehát azon t. cz. fogyasztó közönség, kinek még nem volt alkalma kávé-kivonatomat ösmerni, az forduljon hozzám, én kívánatra szívesen szolgállok próba-mintával árfizetés nélkül, hogy személyesen meggyőződést szerezhessen magának

 kávé-kivonatom jósága felől. 

Tisztelettel

Leidenírost Ármin

fűszeranyagáru kereskedő,

DEBRECZENBEN.